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قرار دارد

عضو هیأت رئیسه سندیکای بیمه‌گران اعلام کرد

 بازگشت ظرفیت‌های جهانی
هم فرصت است هم چالش

با مطرح شدن چشم‌انداز توافق میان ایران و آمریکا، پرسش‌های تازه‌ای درباره 
پیامدهای احتمالی این تحول بر بخش‌های مختلف اقتصاد مطرح شده است. 
صنعت بیمه نیز از جمله حوزه‌هایی است که به دلیل ارتباط گسترده با بازارهای مالی 
بین‌المللی، می‌تواند تحت تأثیر چنین تحولاتی قرار گیرد. در این میان، بیمه اتکایی 
به عنوان یکی از بین‌المللی‌ترین بخش‌های صنعت بیمه، بیش از سایر بخش‌ها 
از تغییرات در سطح روابط اقتصادی و مالی کشور اثر می‌پذیرد. در همین زمینه، 
محمدرضا خوش‌کیش، عضو هیأت رئیسه سندیکای بیمه‌گران در گفت‌وگویی با 
رسانه فرابیمه به بررسی پیامدهای احتمالی این تحول برای بازار اتکایی ایران پرداخت.

بیمه اتکایی؛ صنعتی با پیوند عمیق با بازارهای جهانی
خوش‌کیش در ابتدای این گفت‌وگو با اشاره به ماهیت جهانی صنعت بیمه اتکایی 
اظهار کرد: »بیمه اتکایی به طور ذاتی صنعتی بین‌المللی است و برخلاف بسیاری از 
رشته‌های بیمه مستقیم، بشدت به ارتباط با بازارهای جهانی وابسته است. به گفته 
این کارشناس ارشد بیمه، هر تغییری در سطح تعاملات اقتصادی و مالی کشور می‌تواند 
بر نحوه دسترسی شرکت‌های بیمه به ظرفیت‌های اتکایی و همچنین بر سازوکارهای 
قیمت‌گذاری ریسک تأثیر بگذارد. عضو سابق شورای عالی بیمه با اشاره به موضوع 
ریسک کشور در بازارهای جهانی بیمه اتکایی افزود: » در سال‌های گذشته به دلیل 
محدودیت‌های مالی و بانکی، ریسک محاسبه شده از بازار ایران در مدل‌های ارزیابی 
بسیاری از بیمه‌گران اتکایی بین‌المللی افزایش یافته بود. این موضوع در عمل باعث 
شد نرخ‌های اتکایی برای برخی ریسک‌ها افزایش پیدا کند و همچنین ظرفیت ارائه‌شده 
به بازار ایران محدودتر شود.« خوش‌کیش معتقد است در صورت تحقق توافق و کاهش 
محدودیت‌های بین‌المللی، اولین اثر آن می‌تواند در تعدیل نرخ‌ها و شرایط قراردادهای 
اتکایی نمایان شود. به گفته خوش‌کیش، بخشی از بار ریسک سیاسی که در سال‌های 
گذشته در نرخ‌های اتکایی لحاظ می‌شد، در چنین شرایطی می‌تواند کاهش یابد؛ 
موضوعی که بویژه در رشته‌هایی مانند انرژی، مهندسی پروژه‌های بزرگ و حمل‌ونقل 
دریایی اهمیت بیشتری دارد و در مقابل بعضی نرخ‌های داخلی که به علت عدم ارتباط 

بین‌الملل کاهش غیرمتعارف داشته به شرایط قیمت بالاتر برخواهد گشت.

 تمرکز ریسک در بازار داخلی
در سال‌های تحریم

 عضو هیأت رئیسه سندیکای بیمه‌گران همچنین به ساختار ظرفیت اتکایی در 
بازار ایران اشاره کرد و گفت: »در سال‌های گذشته به دلیل محدود بودن تعاملات 
بین‌المللی، بخش قابل توجهی از ریسک‌هایی که در شرایط عادی در بازار جهانی 
توزیع می‌شوند، در داخل کشور و میان شرکت‌های اتکایی داخلی و برخی شرکت‌های 
بیمه توزیع شد. این روند از یک سو به تقویت ظرفیت داخلی کمک کرد اما از سوی 
دیگر باعث افزایش تمرکز ریسک در بازار داخلی شد. به گفته خوش‌کیش، در صورت 
باز شدن مسیر تعاملات مالی، امکان توزیع دوباره بخشی از این ریسک‌ها در بازارهای 
بین‌المللی فراهم می‌شود و این موضوع می‌تواند به کاهش تمرکز ریسک در بازار 

داخلی و طراحی برنامه‌های اتکایی کارآمدتر منجر شود.
این کارشناس ارشد بیمه در ادامه به استانداردهای فنی بازار جهانی بیمه اتکایی 
اشاره کرد و گفت: »بازار اتکایی جهانی تنها تأمین‌کننده ظرفیت مالی نیست، بلکه 
مجموعه‌ای از استانداردهای حرفه‌ای در حوزه مدیریت ریسک، مدل‌های اکچوئری و 
گزارشگری مالی را نیز به همراه دارد، بنابراین تعامل دوباره با این بازار می‌تواند به ارتقای 

استانداردهای فنی صنعت بیمه کشور کمک کند.«

 افزایش رقابت در بازار اتکایی
و ضرورت تقویت سرمایه

 عضو سابق شورای عالی بیمه در عین حال تأکید کرد که چنین تحولاتی می‌تواند 
رقابت در بازار داخلی اتکایی را نیز افزایش دهد. خوش‌کیش در این باره توضیح داد: 
»در سال‌های گذشته شرکت‌های اتکایی داخلی در شرایطی فعالیت کردند که حضور 
بازیگران بین‌المللی محدود بود. طبیعی است که در صورت بازگشت ظرفیت‌های 
خارجی، سطح رقابت در بازار افزایش پیدا کند و شرکت‌های داخلی برای حفظ سهم 
بازار خود ناچار به تقویت سرمایه، ارتقای رتبه‌بندی اعتباری و توسعه توان تحلیل 
ریسک شوند.«  به گفته خوش‌کیش، یکی از مهم‌ترین مزایای کاهش محدودیت‌های 
مالی می‌تواند تسهیل نقل‌وانتقال حق بیمه و دریافت سهم خسارت از بازارهای 
خارجی باشد. وی توضیح داد که در سال‌های گذشته محدودیت‌های بانکی گاهی 
روند تسویه حساب در قراردادهای اتکایی را با دشواری‌هایی مواجه می‌کرد، در حالی 
که کاهش این محدودیت‌ها می‌تواند به بهبود مدیریت نقدینگی و افزایش سرعت 

تسویه خسارت‌های بزرگ کمک کند.

اثر توافق بر بیمه، پروژه‌های انرژی و حمل‌ونقل
 عضو هیأت رئیسه سندیکای بیمه‌گران همچنین به تأثیر این تحولات بر رشته‌های 
انرژی و حمل‌ونقل اشاره کرد و گفت: »پروژه‌های بزرگ نفت، گاز و پتروشیمی 
معمولاً نیازمند ظرفیت‌های گسترده اتکایی هستند و در صورت گشایش اقتصادی 
و فعال شدن پروژه‌های جدید، تقاضا برای پوشش‌های اتکایی در این بخش افزایش 
خواهد یافت. در حوزه حمل‌ونقل دریایی نیز کاهش برخی ریسک‌های مرتبط با 
محدودیت‌های بین‌المللی می‌تواند بر ساختار هزینه‌های بیمه‌ای اثرگذار باشد.«

 با این حال، این کارشناس ارشد بیمه تأکید کرد که بازگشت کامل بازار جهانی 
به همکاری با ایران احتمالاً فرآیندی تدریجی خواهد بود. به گفته خوش کیش، 
شرکت‌های بزرگ اتکایی معمولاً با احتیاط وارد بازارهایی می‌شوند که سابقه 
محدودیت‌های سیاسی و مالی داشته‌اند و در مراحل اول با قراردادهای محدودتر 
یا سقف تعهدات پایین‌تر فعالیت خود را آغاز می‌کنند. عضو سابق شورای عالی 
بیمه تأکید کرد: اگر شرایط جدید به شکل پایدار صورت بگیرد، صنعت بیمه اتکایی 
ایران می‌تواند وارد مرحله تازه‌ای از تحول شود؛ مرحله‌ای که از یک سو دسترسی به 
ظرفیت‌های بین‌المللی را افزایش می‌دهد و از سوی دیگر شرکت‌های داخلی را به 
سمت تقویت سرمایه، ارتقای استانداردهای حرفه‌ای و رقابت در سطحی بالاتر سوق 
خواهد داد و تا شرایط عادی قبل از تحریم‌ها قطعاً یک زمان دوران‌ گذار را خواهیم 
داشت و با حفظ شرایط توافقنامه و حضور شرکت‌های بیمه اتکایی بین‌المللی در 
کشور با توجه به تجربه‌های دوران تحریم می‌بایست بسترهای حفظ ارتباطات 
بین‌المللی حتی در شرایط سخت را مد نظر داشت و ایجاد بسترهای مناسب 
اتکایی با کشورهای دوست و همراه و ایجاد جایگاه‌های حقوقی در کشورهای دیگر 
برای ثبات عملکرد در آینده و تقویت همکاری با شرکت‌ها و کشورهایی که در شرایط 
دشوار همراهی کردند جز مهم‌ترین سیاست‌های دوران گذر از تحریم به ایجاد 
ارتباطات جدید خواهد بود. عضو هیأت رئیسه سندیکای بیمه‌گران در جمع‌بندی 
سخنان خود گفت: »البته تقویت ساختار بیمه‌های اتکایی کشور خصوصاً در حوزه 
سرمایه امروز با افزایش قیمت دلار، سرمایه این شرکت‌ها در مقایسه شرکت‌های 
اتکایی منطقه و جهان قابل مقایسه نیست و تقویت این ظرفیت و افزایش سرمایه 
در کوتاه مدت می‌تواند نقش‌آفرینی شرکت‌های داخلی را در این مبادلات اتکایی 
جدید تقویت کند اگر چه تحریم‌ها در این مدت باعث ایجاد استقلال داخلی در 
تأمین بیمه‌های اتکایی گردید اما آثار این استقلال در مواردی باعث کاهش نرخ 
در این بازار داخلی شده که ایجاد مبادلات جدید اتکایی در تعدیل نرخ‌های داخلی 
نسبت به نرخ‌های بین‌المللی جز مهم‌ترین آثار خواهد بود. ان‌شاءالله این تحولات 
که با مقاومت مردم و از جان‌گذشتگی نیروهای نظامی کشور در ذیل هدایت‌های 
مقام معظم رهبری در مقابل استکبار حاصل گردیده است، باعث افزایش خدمات 

بیشتر به مردم و اقتصاد ایران عزیزمان شود.
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»حسین نگهدار« معاون بهبود تولیدات دامی 
سازمان جهاد کشاورزی مازندران به »ایران« 
گفت: »استان مازندران با تکیه بر ظرفیت‌های 
گسترده در زنجیره صنعت طیور، به‌عنوان 
غ و  یکی از قطب‌های اصلی تولید گوشت مر
جوجه یک‌روزه در کشور و خاورمیانه شناخته 

می‌شود.«

 نقش راهبردی مازندران
در امنیت غذایی کشور

معاون بهبود تولیدات دامی سازمان جهاد 
کشاورزی مازندران در گفت‌و‌گو با »ایران« 
اظهار کرد: »استقرار مرکز پشتیبانی و اصلاح‌ 
نژاد لاین آرین در استان، نقش راهبردی 
مازندران را در تأمین امنیت غذایی و توسعه 
صنعت طیور کشور دوچندان کرده است؛ 
ظرفیتی که امکان تولید مرغ اجداد، پشتیبانی 
فنی و تأمین نیاز واحدهای صنعتی سراسر 

کشور را فراهم کرده است.«
حسین نگهدار تصریح کرد: »در حال حاضر، 
غ  غ اجداد، 220 واحد مر وجود ۵ واحد مر
مادر، ۴۵ کارخانه جوجه‌کشی، ۱۹۲۸ واحد 
غ گوشتی و ۲۰ کشتارگاه صنعتی طیور با  مر
ظرفیت ۱۶۵ میلیون قطعه در هر شیفت، این 
استان را به یک زنجیره کامل و یکپارچه تولید 
تبدیل کرده است.« بر اساس آمارهای موجود، 
سالانه بیش از ۴۰۰ میلیون قطعه جوجه 
غ  یک‌روزه و حدود ۳۸۰ هزار تن گوشت مر
در مازندران تولید می‌شود؛ به‌گونه‌ای که این 
استان حدود ۱۱.۵ تا ۱۳ درصد از جوجه‌ریزی 
کشور را به خود اختصاص داده و در جایگاه 

اول تولید قرار دارد.
وی افزود: »مازندران علاوه بر تأمین کامل 
نیاز داخلی استان، بخشی از نیاز استان‌های 
تهران، البرز، خراسان رضوی و سمنان را نیز 
پوشش می‌دهد. توسعه واحدهای پرورش، 
کارخانجات خوراک دام و طیور، کشتارگاه‌های 
صنعتی، سردخانه‌ها و شبکه‌های توزیع 
سراسری، این استان را به قلب تپنده صنعت 
طیور کشور تبدیل کرده است. در همین 
غ از  راستا، اجرای طرح تولید قراردادی مر
سال ۱۴۰۱ در مازندران آغاز شد و با شکل‌گیری 
زنجیره‌های تولید، امروز حدود ۳۰ درصد تولید 
غ استان در قالب این ساختار  گوشت مر

مدیریت می‌شود.«
طبق گفته حسین نگهدار، این مدل نوین 
تولید، با ساماندهی مرغداران و کاهش ریسک 
تولید، به ارتقای بهره‌وری، افزایش کیفیت و 
تثبیت بازار کمک کرده و مسیر توسعه پایدار 
صنعت طیور در استان را هموار ساخته است.
وی تصریح کرد: »یکی از مهم‌ترین اهداف 
اجرای طرح تولید قراردادی در صنعت طیور 
استان مازندران، کاهش نوسانات تولید و 
قیمت، تأمین پایدار نهاده‌ها و کاهش ریسک 
تولید برای مرغداران عنوان می‌شود؛ طرحی 
که به گفته فعالان این حوزه، نقش مؤثری در 
افزایش بهره‌وری، بهبود مصرف بهینه خوراک 
و ارتقای شفافیت در زنجیره تولید داشته 
است. همچنین ارتقای کیفیت محصول 
نهایی و ایجاد ثبات در تأمین جوجه و نهاده‌ها 
از دیگر دستاوردهای این مدل تولیدی به 

شمار می‌رود.«

غ را تشریح کرد ح تولید و خرید قراردادی مر معاون بهبود تولیدات دامی جهاد کشاورزی در گفت‌و‌گو با »ایران«، جزئیات طر

»مازندران« پیشتاز بهره‌وری در صنعت طیور کشور

مهم‌ترین شاخص‌های صنعت طیور مازندران

مقدارشاخص

۱۱.۵ تا ۱۳درصدسهم جوجه‌ریزی کشور

۳۸۰ هزار تنتولید سالانه گوشت مرغ

400 میلیون قطعهتولید جوجه یک‌روزه

۳۰ درصد تولید استانتولید قراردادی

۱.۷ضریب تبدیل خوراک

۱۰۰۰ تنتولید روزانه مرغ

در پی کاهش تأمین نهاده‌های دامی و اختلال در زنجیره توزیع خوراک 
طیور در دوران جنگ رمضان، اجرای طرح تولید و خرید قراردادی 
غ در مازندران با شتاب بیشتری دنبال شد تا از فشار اقتصادی بر  مر
مرغداران کاسته و پایداری تولید در بزرگ‌ترین قطب صنعت طیور 
کشور حفظ شود. استان مازندران که سهمی بین ۱۱.۵ تا ۱۳ درصد 
جوجه‌ریزی کشور را در اختیار دارد و سالانه حدود ۳۸۰ هزار تن 

غ تولید می‌کند، در ماه‌های اخیر تلاش کرده با تکیه بر مدل  گوشت مر
زنجیره‌ای و قراردادی، امنیت تأمین نهاده، خرید تضمینی و بازگشت 
سرمایه تولیدکنندگان را تضمین کند. این در حالی است که کاهش 
نهاده و نوسانات بازار، بسیاری از واحدهای مرغداری را در معرض زیان 
قرار داده بود، با این حال توسعه قراردادهای تولید میان مرغداران، 
زنجیره‌ها و شرکت‌های پشتیبان، مانع افت تولید و تعطیلی واحدها 
غ مازندران در قالب  شد. اکنون حدود ۳۰ درصد تولید گوشت مر
تولید قراردادی مدیریت می‌شود؛ مدلی که علاوه بر کاهش ریسک 
غ  تولید، موجب بهبود بهره‌وری، تثبیت قیمت و استمرار عرضه مر
به بازار استان‌های مصرف‌کننده‌ای همچون تهران، البرز و خراسان 
رضوی شده است. به باور مسئولان جهاد کشاورزی استان مازندران، 
تداوم این سیاست می‌تواند به تقویت تاب‌آوری صنعت طیور کشور در 

شرایط بحرانی کمک کند.

گزارش

بیتا میرعظیمی
گروه ایران زمین

ح تازه برای حمایت از کاسبان بازار سوخته رشت  طر

آغاز رسمی مبادلات کالاهای اساسی آذربایجان‌غربی 

رشت- استاندار گیان از رفع 
مشکلات مالیاتی و بخشودگی 
عوارض سال گذشته بازاریان 
خسارت‌دیده رشت خبر داد و 
گفت:»با تکمیل زیرساخت‌های 
این بازار، کاسبان از ۲ تا ۳ ماه دیگر 

فعالیت خود را آغاز خواهند کرد.«
هادی حق‌شناس پس از برگزاری 
جلسه بازسازی بازار سوخته رشت با بیان اینکه در ۵ ماه گذشته مسائل و مطالبات 
کاسبان این بازار به صورت مستمر پیگیری شده است، گفت:»خوشبختانه بخش 
قابل‌توجهی از مشکلات بازاریان با همکاری دستگاه‌های اجرایی برطرف شده است و 
رسیدگی به دیگر مطالبات هم ادامه دارد.«  وی با اشاره به برخی دغدغه‌های مطرح شده 
کاسبان خسارت‌دیده بازار رشت افزود:»بخشی از مشکلات بازاریان مربوط به عملکرد 
مالیاتی سال گذشته است که مقرر شد اداره کل امور اقتصادی و دارایی گیلان با جدیت 
آن را پیگیری و برطرف کند.«  استاندار گیلان همچنین به موضوع عوارض و پروانه‌های 
صادر شده برای واحد‌های آسیب‌دیده اشاره کرد و گفت:»با حمایت شورای اسلامی شهر 
رشت و شهرداری، بخشودگی عوارض سال گذشته این کاسبان در جلسه علنی شورای 
شهر رشت مصوب می‌شود.« حق‌شناس با بیان اینکه زیرساخت‌های مورد نیاز برای 
بازسازی بازار رشت در حال اجراست، بیان کرد:»به‌جز یکی از راسته‌های بازار که به دلیل 
ملاحظات میراث فرهنگی، بازسازی آن به کندی پیش می‌رود، در دیگر بخش‌ها عملیات 

ساخت‌وساز و بازسازی پیشرفت خوبی دارد.«

ارومیه- مدیر تعاون روستایی آذربایجان‌غربی از آغاز رسمی فرآیند صادرات و واردات 
کالاهای اساسی، محصولات کشاورزی و نهاده‌های دامی با جمهوری ترکیه خبر داد و 
گفت:»این اقدام گامی مهم در توسعه تجارت فرامرزی و تقویت بخش کشاورزی منطقه 
است.« سجاد حسامی اظهار کرد:»عملیاتی‌سازی این طرح با حمایت استانداری 
آذربایجان‌غربی و هماهنگی سازمان مرکزی تعاون روستایی کشور انجام شده و در راستای 
توسعه صادرات غیرنفتی، مدیریت بهینه واردات و ارتقای توانمندی تعاونی‌های روستایی 
دنبال می‌شود.« وی افزود:»در مرحله اول، مبادله کالاهایی همچون گندم، جو، ذرت، 
کنجاله سویا، کودهای شیمیایی و داروهای دامی از طریق پایانه‌های مرزی مشترک استان 
و ترکیه انجام خواهد شد.« حسامی با اشاره به مزایای این طرح خاطرنشان کرد:»توسعه 
مبادلات تجاری با ترکیه علاوه بر تسهیل تأمین نهاده‌های مورد نیاز بخش کشاورزی و 
دامپروری، به کاهش هزینه‌های حمل‌ونقل و تأمین کالا نیز کمک می‌کند. همچنین 
این اقدام در چارچوب سیاست‌های دولت برای تقویت صادرات غیرنفتی و تنظیم بازار 

داخلی صورت گرفته است.«

خ ترجیحی   تأمین نهاده با نر
یا توافقی

معاون بهبود تولیدات دامی سازمان جهاد 
کشاورزی مازندران اظهار کرد: »در چارچوب 
این رویکرد، تلاش شده است تولیدکنندگان 
دغدغه‌ای در زمینه تأمین جوجه، نهاده‌ها، 
فروش محصول و بازگشت سرمایه برای 
دوره‌های بعدی جوجه‌ریزی نداشته باشند؛ 
موضوعی که به شکل مستقیم در افزایش 
پایداری تولید و کاهش ریسک اقتصادی 

واحدهای مرغداری اثرگذار بوده است.«
وی افزود: »اجرای این طرح در مازندران منجر 
به بهبود شاخص‌های فنی از جمله دستیابی 
به ضریب تبدیل حدود ۱.۷ و کاهش حداقلی 
تلفات در واحدهای پرورشی شده؛ دستاوردی 
که بیانگر ارتقای سطح مدیریت تولید در 

استان است.«
این مقام مسئول، نقش تشکل‌های صنفی 
و اتحادیه‌ها در هماهنگی میان مرغداران 
و شرکت‌های پشتیبان، پیگیری مطالبات، 
نظارت بر قراردادها و ارائه خدمات آموزشی 
و فنی را از عوامل کلیدی موفقیت این طرح 
دانسته و تأکید کرد: »سازوکارهایی همچون 
بیمه واحدهای مرغداری، تضمین خرید با 
قیمت مصوب، تأمین نهاده با نرخ ترجیحی یا 
توافقی و نظارت دامپزشکی، به‌عنوان ابزارهای 
مدیریت ریسک در این مدل تولیدی به کار 

گرفته شده‌اند.«
طبق گفته حسین نگهدار، مجموع این 
اقدامات موجب شده صنعت طیور مازندران 
به سطحی از پایداری و بهره‌وری برسد که 

در برخی مقاطع، ظرفیت تولید روزانه آن به 
غ رسیده و علاوه بر  حدود هزار تن گوشت مر
تأمین نیاز استان، بخش قابل توجهی از نیاز 
بازار استان تهران و سایر استان‌های کشور را 

نیز پوشش دهد.

 تحقق اهداف توسعه‌ای
و ارتقای بهره‌وری

معاون بهبود تولیدات دامی سازمان جهاد 
کشاورزی مازندران گفت: »در صنعت طیور 
استان مازندران، برنامه‌های محوری متعددی 
در راستای تحقق اهداف توسعه‌ای و ارتقای 
بهره‌وری در دستور کار قرار گرفته است. یکی 
از مهم‌ترین این برنامه‌ها، اجرای طرح »تولید 
غ سایز« به میزان ۳۰ درصد از جوجه‌ریزی  مر
استان است که در چارچوب احکام برنامه 
هفتم توسعه )فصل ۷، مواد ۳۲ و ۳۳( 
تعریف شده و با هدف ساماندهی تولید، 
حفظ پایداری زنجیره تأمین و ارتقای راندمان 

واحدهای گوشتی دنبال می‌شود.«
حسین نگهدار افزود: »با هماهنگی ستاد 
و مدیریت‌های  وزارت جهاد کشاورزی 
شهرستانی، برش‌های اجرایی مشخصی 
برای هر شهرستان تعیین شده تا افزایش 
هدفمند جوجه‌ریزی متناسب با ظرفیت‌های 
منطقه‌ای محقق شود. همزمان، اصلاح 
ساختار واحدهای مرغداری گوشتی با 
رویکرد کاهش مصرف سوخت و بهینه‌سازی 
زیرساخت‌ها نیز در اولویت قرار دارد؛ 
به‌گونه‌ای که نوسازی سیستم‌های گرمایشی، 
ارتقای عایق‌بندی، نصب سنسورهای 
هوشمند و اجرای سامانه‌های کنترل 
 شرایط محیطی در واحدهای منتخب

در حال اجراست.« 
معاون بهبود تولیدات دامی سازمان جهاد 
کشاورزی مازندران اظهار کرد: »از دیگر 
محورهای مهم، تعیین تکلیف واحدهای فاقد 
پروانه بهره‌برداری است که در استان حدود 
۲۵۰ واحد را شامل می‌شود. این واحدها عمدتاً 
مربوط به دهه‌های گذشته بوده و ساماندهی 
آنها با هدف ارتقای ضوابط بهداشتی، تسهیل 
صدور مجوزها و افزایش شفافیت تولید در 
دستور کار قرار گرفته است«. طبق گفته این 
مقام مسئول، عاوه بر این، توسعه تولید 
غ صنعتی  که در استان نسبت به سایر  تخم‌مر
حلقه‌های زنجیره طیور کمتر توسعه یافته، 
به‌عنوان یکی از برنامه‌های اصلاحی دنبال 
می‌شود. در همین راستا، افزایش حدود ۱۲ 
درصدی ظرفیت تولید معادل نزدیک به دو 
میلیون قطعه در سال هدفگذاری شده است.
حسین نگهدار تصریح کرد: »در کنار این 
اقدامات، ارتقای ضریب تبدیل خوراک از 
سطح فعلی حدود ۱.۷ با بهره‌گیری از 

ظرفیت شرکت‌های دانش‌بنیان، استفاده 
از جایگزین‌های خوراکی، اجرای طرح‌های 
الگویی و توسعه فناوری‌های نوین پرورش نیز 
در دستور کار قرار دارد. علاوه بر آن، تقویت 
زنجیره‌های تولید به‌منظور کاهش هزینه 
تمام‌شده و افزایش رقابت‌پذیری گوشت 
سفید، از دیگر راهبردهای کلان این بخش 

محسوب می‌شود.« 

 ارتقای بهره‌وری و تأمین پایدار
نیاز بازار

حسین نگهدار، معاون بهبود تولیدات دامی 
سازمان جهاد کشاورزی مازندران گفت: 
»نقش زنجیره‌های یکپارچه تولید در صنعت 
طیور استان مازندران به‌عنوان یکی از ارکان 
اصلی پایداری و بهره‌وری این بخش، امروز 
بیش از هر زمان دیگری مورد توجه قرار 
گرفته است. در همین راستا، حمایت از 
غ مادر،  زنجیره‌های تولید با محوریت مر
جوجه‌کشی، واحدهای پرورش گوشتی و 
کشتارگاه‌های صنعتی در دستور کار قرار دارد 
تا با افزایش هماهنگی بین حلقه‌های تولید، 
سهم بیشتری از تولید به مجموعه‌های پیشرو 
و ساختارمند اختصاص یابد.«  طبق گفته 
این مقام مسئول، بهبود مدیریت در مراکز 
غ مادر، ارتقای کیفیت جوجه از طریق  مر
اصلاح جیره غذایی، مدیریت وزن، بهبود 
بهداشت گله و اجرای برنامه‌های منسجم 
واکسیناسیون از جمله محورهای اصلی 
ارتقای بهره‌وری در این بخش محسوب 
می‌شود که در سطح شهرستان‌ها و استان 
به‌صورت هدفمند دنبال می‌شود. در کنار این 
اقدامات، حرکت به سمت احداث واحدهای 
بزرگ‌مقیاس نیز به‌عنوان یک راهبرد کلیدی 

در دستور کار قرار گرفته است.
معاون بهبود تولیدات دامی سازمان جهاد 
کشاورزی مازندران اظهار کرد: »هدف از این 
سیاست، کاهش پراکندگی واحدهای خرد، 
افزایش ضریب نظارت، ارتقای بهره‌وری و 
تأمین پایدار نیاز بازار، بویژه در استان تهران 

و خود مازندران عنوان شده است.«
طبق گفته این مقام مسئول، توسعه 
شرکت‌های زنجیره‌ای تولید گوشت، 
بازنگری در فرآیند صدور مجوزها و ساماندهی 
واحدهای پراکنده و کوچک‌مقیاس از دیگر 
رویکردهای اجرایی این بخش است. در 
این میان، رصد و پایش مستمر عملکرد 
واحدهای تولیدی و ارتقای نظام نظارتی نیز 
به‌عنوان ابزار تضمین کیفیت و پایداری تولید 
در دستور کار قرار دارد؛ مجموعه اقداماتی که 
در نهایت با هدف تقویت جایگاه مازندران 
به‌عنوان یکی از قطب‌های اصلی صنعت 

طیور کشور دنبال می‌شود.


